

# 财税助残 帮扶就业奔“共富”

## 目前上千家企业有意向为残障朋友提供岗位

**扶残助残进行时**  
台州市残联协办

本报记者章浩

编发助残“政策大礼包”，开通征纳直通车，推进“驻点优服务”，发放税银助残券……

今年5月以来，市残联、市财政、市人力社保、市税务等5部门深入推进“强化财税助残”举措，通过落实税费优惠、精准奖补、精准服务等一系列政策措施，向残障朋友传递政策温暖，持续增强用人单位安置残疾人就业动力。

“经过这段时间的摸底调查，已有1000多家企业表示有意向为残障人士提供合适的就业岗位。”昨日，市税务局社会保险费和税收收入科负责人表示，残疾人和残疾人安置企业都将按政策获得税费红利，实现社会效益、企业效益和个人价值的多方共赢。

### 银税助残，汇聚合力共帮扶

台州市黄岩悦兴科技有限公司负责人林素平是一位肢残人士，2016年她在公司办起了悦兴家园工疗站，集中安置精神和智力残疾人。按照相关政策，该公司可获得助残贷授信315万元。

截至目前，黄岩全区已授信的福利企业共有23家，授信金额1.59亿元，这项措施便是得益于“银税助残共富贷”。市税务局社会保险费和税收收入科

负责人介绍，今年以来各县(市、区)相关部门进一步深化税银合作，挖掘纳税信用价值，为纳税信用良好的安置残疾人企业、残疾人之家所在企业、创业残疾人群体提供免抵押信用贷款，助力破解融资难融资贵问题。

与此同时，上述企业还会按政策享受到税费优惠。

多位企业负责人表示，他们将用节约下来的资金扩大生产，改善残疾职工的就业环境，形成良性循环，以更大爱心回报社会。

### 数据共享，精准对接就业创业

据统计，今年1至5月，全市新增残疾人就业达2400多人。

市残联相关负责人介绍，在推动残疾人就业创业过程中，今年各级残联部门通过数据搭桥，根据残障程度、技能状况、工作经验等，对适龄未安置残疾人进行“能力画像”，人岗基本适配的，双向推送企业招聘和残疾人求职基本信息。

同时，全市各级相关部门深化数据赋能，强化大数据赋能，依托一体化智能化公共数据平台，全面应用残疾人按比例就业审核管理系统，强化残联、税务、财政、人社等部门信息共享，推进部门、企业和残疾人之间的信息匹配、管服协同。

日前，玉环市持有二级残疾人证的张女士便在当地残联帮助下，找到了合适的岗位。她说：“现在有了工作，日子越过越好了。”

市残联相关负责人说，接下来他们将和税务等部门紧紧围绕企业用工需求和



税务部门工作人员正在为“残疾人之家”提供服务。图片由市税务局提供

残疾人员求职意向，联合发布“2022助残岗位清单”，定期召开线上残疾人就业招聘会，为具有就业愿望的残疾人提供就业机会，提高残疾人就业水平。

### 精细服务，细节之处更显温情

眼下，在很多助残企业里，都有一本叫做《政策摘编》的小册子，里面详细介绍了各类扶持优惠政策，包括支持残疾人就业创业税费优惠政策、支持残疾人就业创业地方扶持政策、支持残疾人就业创业金融扶持政策等等。

市税务局社会保险费和税收收入科负责人介绍，今年以来，税务部门全面梳理引导残疾人就业创业的财税优惠政策，编制了《政策汇编》，并通过拍摄政策宣讲

小视频、绘制财税助残服务地图、发放办税缴费助残联系卡等多种方式，向残疾人、安置残疾人企业和社会公众推送政策礼包，持续优化残疾人就业创业财税优惠政策和服务措施供给，确保政策应知尽知、直达快享、应享尽享。

与此同时，各地税务部门以税务党员工作室、青年文明号等为依托，开辟残疾人办税缴费绿色通道，实施办税服务场所软硬件无障碍升级改造，不断优化适应残疾人需求的税费业务“网上办”“掌上办”渠道，为残疾人办税缴费提供最大限度的便利。

“部分地区还推进税务部门进驻残疾人职业培训基地、残疾人之家，常态化开展税费政策培训，为残疾人就业创业提供全周期辅导帮扶。”该负责人说。

## 临海市政广场新设噪音监测设备

### 声音若太响 设备会“喊话”

**新城管 新城市**  
台州市综合行政执法局协办

本报讯(通讯员梅雅雯)“当前噪声值60db,温度29.4℃,湿度70.1……”近日,在

临海市政广场新安装的噪音监测设备上,市民可以看到各种环境数值,并据此查看广场噪音是否超标。

据了解,6月5日起正式施行的《中华人民共和国噪声污染防治法》明确要求,在公共场所开展广场舞等娱乐健身活动,应当遵守公共场所管理者有关活动区域、时段、音量等规定,不得使用音响器材产生过大音量,同时,允许采取设置噪声自动监测和显示设施等措施,对公共场所加强管理。

临海市政广场一直是市民休闲、娱乐的首选,每当夜幕降临,此起彼伏的广场舞音乐声把周边气氛带动得热闹非凡。与此同时,过分响亮的音乐声有时也会成为噪音,影响附近居民的日常生活。

“经常会有广场舞噪音的投诉,但是对于声音的大小每个人都有自己的感知,没有实际数据支撑的话,管理起来也比较困难。”临海市综合行政执法局相关负责人说。

据介绍,新设的噪音监测设备可以实时显示当前分贝值,超过70分贝就会自动报警,字体变为红色,设备自带的喊话功能也会上线,提醒大家适当降低音量。

对于广场管理人员来说,这套设备更是提供了强有力的劝阻“证据”,让市民更愿意配合。

此外,噪音监测设备统一接入智慧城管系统,各个广场的噪音情况一目了然,管理人员通过后台可以精准掌握各个广场的噪音情况,进行统一管理。

为了创造更加清静安宁的和合街区,接下来,临海市综合行政执法局将在崇和门广场等人流量较大、夜间活动较密集的公共场所继续增设噪音监测设备,并联合公安部门加强广场舞噪音管理执法,持续推动落实广场舞噪声防治措施,全方位守护“和合府城”清静空间。

## 街巷微闻

### “共享直播间”助力商家零成本直播

本报讯(通讯员余虹虹 王雅丽)公益直播,让爱走进直播间。在天台县坦头镇鑫和物业里,共有9个“共享直播间”,企业可以在这里直播销售产品,零成本无压力,相当方便。

近日,在鑫合党群服务中心的“共享直播间”里,一位年轻的党员主播坐在手机前,向直播平台上的网友介绍手中的产品。据悉,在“共享直播间”里,场地和设备都是免费提供的,企业只需提前1天预约,同时,企业要严格执行“红色村播”管理制度,直播中禁止一切低俗互动,不得对商品和服务进行虚假宣传、欺骗、误导消费者。

目前,园区首批打造的9个“共享直播间”,辐射带动5个淘宝村建立“红色村播”工作室,并邀请网红常态化开展直播带货活动。

此外,该“共享直播间”还推行直播公益行动,企业直播每卖出一单,可由商家自愿捐赠1分、1角或1元,目前已筹得6万元,用于帮扶残疾人、留守儿童等特殊群体。同时也用于“红色村播”计划,主要是向农户和村级“红色村播”工作室捐赠直播设备,开展直播培训。

与此同时,坦头镇的温特科技股份有限公司也在“共享直播间”采取直播带岗的方式和大家见面。该公司工作人员说:“直播招聘打破了地理空间的限制,让我们在招人的同时也宣传了企业形象。希望更多求职者关注我们企业,匹配到合适的岗位。”

据了解,此次“云端”端吸引了7800多人次在线观看,线上收取简历324份。

### 推广“套路贷”软件 11人获刑

本报讯(通讯员应芒 林铭炜)为了赚钱,不仅自己推广“套路贷”APP,还开起公司发展下线,最终付出了应有的代价。近日,仙居县人民法院以诈骗罪判处李某、刘某、湛某等11人有期徒刑4年8个月至9个月不等,并处罚金。

2020年2月,被告人李某在网上了解到,推广贷款APP让别人贷款成功后就能获取佣金,甚至提供链接由他人推广成功后,自己也能轻松赚取佣金差价。见赚钱这么容易,李某立即出资在黑龙江市哈尔滨市设立了工作室,并购买网站,联系上线接收带有“套路贷”性质的贷款APP链接,再由下线进行推广。

为了加快网站发展,不精通电脑的李某找好友刘某合作,由刘某负责管理、维护网站,每天更新贷款APP。案发时,该网站上有上百个“套路贷”APP,收取的“砍头息”和借款期限均有不同,其中“砍头息”最低的一款,贷款人借款1500元实际到手仅1100元,借款期限自当天起算仅3天。

2022年3月,湖南的湛某在网上浏览贷款信息时与李某相识,随即和李某协商,表示自己可以帮他推广。

在李某同意后,湛某与他人合作出资成立了公司,招揽被告人徐某、彭某、王某等人作为业务员,推广李某在网站上的贷款链接。徐某等人在明知推广的贷款APP存在收取高额“砍头息”、逾期不还会有“爆通讯录”(给被害人通讯录上的亲友打电话、发短信)等非法催讨的情况下,仍以“无担保、审批快、不上征信”等为幌子,诱使被害人在不知道贷款金额、还款日期、贷款利息的情况下下载APP贷款。

此外,在多数被害人无力还款的情况下,徐某等人仍继续诱导其再次借款,致被害人债务不断垒高。

2020年6月,被害人林某向仙居县公安局报案。经查,被告人湛某的公司推广成功的贷款APP“砍头息”计170余万元,被告人李某等非法获利10余万元至几千元不等。

法院经审理认为,涉案11名被告人参与以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,骗取他人财物,其行为均已构成诈骗罪。

## 椒江一案例入选 全国行政执法典型

**环保 在行动**  
台州市生态环境局协办

本报讯(记者谷高辉)近日,台州市生态环境局椒江分局的“某轻纺公司废气超总量排放按日连续处罚案”入选司法部首次发布的全国行政执法典型案例,并获颁全国行政执法指导案例二等奖。

2019年11月,该局发现某轻纺有限公司重点大气污染物氮氧化物(NOx)指标排放量已超过全年指标,当天对其立案查处,并责令改正。

但复查时,企业仍存在超总量排放的环境违法行为,该局对其非法排放行为实施按日连续处罚。此次重点大气污染物氮氧化物(NOx)指标超总量排放事件,该企业被生态环境部门处罚共计人民币50.4万元。

针对这起环境违法案件,该局认真钻研生态环境领域的法律法规,结合当地实际,办理了全国首例重点大

气污染物氮氧化物(NOx)指标超总量排放按日连续处罚案,为全国生态环境系统办理此类案件提供了样板和参考。

近年来,台州市生态环境局椒江分局在优化服务的同时不放松监管执法,持续做好环境监管执法工作,做到精准科学、依法执法。

“去年,我们就多次组织开展执法队规范执法及案卷制作专题培训会,邀请法制科业务骨干以案卷制作、细化办案流程、执法文书制作及应用等方面开展专题讲座。”该局行政执法队负责人张康介绍,这样拓宽了全体干部执法思路,增强了法律法规适用的准确性,通过会前授法等形式帮助执法人员更加主动系统全面精准地学法、用法。

不仅如此,该局还经常组织对典型案例进行法制审核交流互动,通过案例分析、案卷点评、疑难问题探讨等,对案卷制作的各要素进行针对性讨论,提高执法人员对法律法规的理解能力、对违法行为的调查取证和分析判断能力,确保行政执法程序不出纰漏。



防范养老诈骗

近日,临海市公安局汛桥派出所开展防范养老诈骗宣传,民警深入辖区走街串巷,结合老年人的生活习惯、消费习惯,为老年人详细讲解养老诈骗常用手法,有针对性地提高老年人识别防骗能力。

## 天台县人民医院一天接诊8例脑梗患者

### 持续晴热高温 警惕脑梗高发

本报记者张梦祥

6月26日,家住天台福溪街道的许大伯在家休息时,突然出现左侧肢体使不上力气,随即到医院就诊,确诊脑梗死。

这段时间持续晴热高温天气,也让不少老年人“无力”了起来。记者从天台县人民医院了解到,近期脑梗患者明显增多,该院曾1天接诊8例脑梗患者。

该院急诊科主任助理许华介绍,冬季是心脑血管疾病的高发季,其实在夏季高温天,也会迎来这类疾病发病的小高峰。近1个月,该院便接诊了120余例脑梗

死患者。

许华解释,夏季天气炎热,为了散热,皮肤血管就会扩张,皮下血液循环所需的血量随之增加,会比凉爽天气时高出很多。而另一方面,夏天大量出汗,体液消耗严重,如果没及时补水或补水不足,血液会浓缩。一增一缩,导致血容量降低,血流变慢,加上有的患者熬夜看电视、玩手机疲劳,受凉(如在空调房较低温度环境、冲凉等)血管收缩等危险因素,就容易形成血栓。

“老年人,肥胖,高血压、糖尿病等慢性病患者,心房颤动疾病患者都是脑梗死的高发人群。此外,长期口服避孕药等也会增大得脑梗死的风险。”许华说,一旦

出现口角歪斜、手脚无力、口齿含糊等症状,就要提高警惕,及时到医院就诊,以免错过最佳治疗时间。

他说,虽然近期接诊的多是中老年患者,但青年也不可掉以轻心。不少人有抽烟喝酒等习惯,像烟中的尼古丁、一氧化碳等化学物质会引起血管收缩、硬化、狭窄等,临床上三四十岁突发脑梗、心梗的并不少见。

许华强调,脑梗死急救最关键的一点就是“快”。据悉,急性缺血性患者每分钟受损的神经元数量为190万个,理论上,在发病黄金时间救治,受损的神经元是有可能恢复的。目前对于血栓比较有效的治疗方法有两种,脑梗死4.5小时之内

适用溶栓治疗,4.5—24小时的在评估后部分病人可给予介入取栓的方法,都是越早进行效果越好。

许华提醒市民,预防心脑血管疾病,最重要的是要养成良好的生活习惯,最好保持低盐低脂饮食,少吃含糖较高的食物,戒烟限酒,不要熬夜。对于有基础性疾病的患者来说,炎热的夏季,应保持心态平静、注意饮食和休息,室内外温差不要太大,还要及时补充水分。同时,要在炎热夏天多喝温水,尽量不要在高温时段外出。一旦出现面瘫、四肢瘫痪、胸痛胸闷的情况,要及时拨打120急救电话,及时就医治疗。

## 本地游迎来年内首个预订高峰

本报记者章浩

随着高考、中考的结束,一年一度的毕业游、暑期游开始被家长和学生们提上日程。记者昨日从旅行社了解到,“搁浅”了近半年的旅游,终于在6月“破冰”回暖,迎来了年内第一个预订高峰。

“尽管很多市民对出省游还有顾虑,但省内游和市内游显然已经被很多市民纳入暑期计划里。”浙江华夏国际旅行社

有限公司副总经理梁飞介绍,这两周来预订和咨询的市民都不少,特别是市内游,订单量明显比往年有所上升,这很大程度上得益于政府此前推出的旅游消费券。

在市内各大景区中,最火爆的要数陈岛和方特。“大陈岛从5月就开始热起来了,市内外游客都有不少,眼下房源已经很难预订。”梁飞说,方特虽然还没开,但从市民的热情来看,它会是今年暑期热门网红景点,各大旅行社早已将其纳

入市内游的推荐项目。

与此同时,报名天台、仙居、温岭等路线的游客同样不在少数。“跟在年简单的吃、住、游不同,今年大家更喜欢有内容的行程。”梁飞说,就算是在家门口玩,也要玩出花样,很多旅行社把非遗元素加入到旅游项目里,比如去仙居做无骨花灯、到天台学扎染等等。

所以,今年很多本地游线路显得更加“深度”,旅游标准更高,游玩时间更长,价格也从600元至3000元不等。

省内游方面,多家旅行社都表示,目前避暑游的路线较受台州市民欢迎,比如天目山、千岛湖等景区,很多家长打算带孩子去放松一下。

另外,记者了解到,在疫情平稳的情况下,不少市民在计划着省内、市内自驾游。对此,梁飞提醒,目前全市热门景区附近的酒店搜索量正在急剧上升,口碑较高的酒店房源都很紧张,“市民最好提早安排好行程,做好旅游规划。”